

bel

- 46 -

1985.11.20.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Baumann László
Izsák Erika
Oltványi Ottó
- v é g e -

/mti/ mz olt
20.47 201185 1573

Pl

--

60.008
X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. november 21. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

házgyárból leányvállalat /1. rész./

1985. november 21. - leányvállalattá alakult a 43. számú állami építőipari vállalat gyáli uti házgyára, s cégtábláján az új név: ferencvárosi építőelemgyártó, kivitelző és ipari szolgáltató vállalat.

megközelítően 500 dolgozót foglalkoztat a leányvállalat, s az átvett álló- és forgóeszközökkel, készletekkel önállóan gazdálkodik. jövedelmezőségének növelésére bővíti tevékenységi körét, átalakítja a termelés szerkezetét, ám továbbra is szoros kapcsolatban marad az anyavállalattal, amely részesedik nyereséges vállalkozásaiból. a ferencvárosiak korábbi kötelezettségüknek megfelelően a jövő évben mintegy 900 lakáshoz gyártanak és adnak el paneleket, valamint egyéb szerkezeteket a 43-asnak, majd megszüntetik a házgyári falelemek gyártását. ehelyett újfajta építőelemeket állítanak elő egy nszk-beli cég licence alapján, amelynek hasznosítására dömösi és sárisápi partnereikkel létrehozták az isorast gazdasági társulást. ennek megfelelően már berendezkedtek és decemberben megkezdik a licenc szerinti újfajta termék, a polisztírol zsaluzóelemek gyártását. ezzel új építési eljárást honosítanak meg, amellyel a saját házáépítők különösebb szakképzettség nélkül maguk is felépíthetik családi házuk falait. mindössze arra van szükség, hogy összerakják az egymáshoz illő zsaluzó elemeket és betonnal öntsék ki ezek üregeit, amellyel szilárd és kitűnően hő- és hangszigetelt falakat emelnek. az újonnan berendezett üzem évente 400 családi házhoz elegendő zsaluzó elemet készít. az épületekhez szükséges tetőelemeket a baranya megyei állami építőipari vállalat szállítja,

bel

- 2 -

1985.11.21.

s az egyéb szerkezeteket, többek között a tetőfedéshez szükséges beton tetőcserepet a ferencvárosi leányvállalat állítja elő.

a családi sor- és társasházépítők kiszolgálásának növelésére a leányvállalat fejleszti asztalosüzemét, amelyben energiatakarékos, korszerű ablakokat, ajtókat, továbbá faburkolatokat gyártanak, s felkészülnek a magastető szerkezeteinek előállítására. bővítik kínálatukat lépcsőházi és erkélyrácsokból, szerelvényekből, s az építők rendelkezésére állnak kész beton és osztályozott kavics szállítással is. a kereslethez igazodóan fejlesztik a parkokban, utcákban, tereken felállítható virágágyak és az épületek lábátát díszítő elemek termelését is. ezenkívül helyet adnak a magyar-japán polifoam közös vállalat két gépsorának, amelyen habosított poliuretánt készítenek majd épületszigetelési, továbbá cipőipari, hűtőipari és egyéb célokra. /folyt. köv./

sb/tr/il
00.10 211185 2520

--

sb0002 4 150 mtib1002

házgyárból leányvállalat /2. rész/

az anyavállalat sok segítséget nyújt még ezekben a hetekben a leányvállalat gazdasági szervezetének ésszerű kialakításához, hogy január elsejétől már teljes önállósággal irányítsa és szervezze munkáját, vállalkozásait. /mti/

sb/tr/sl/il olt
00.10 211185 0292

--

bel

- 3 -

1985.11.21.

sb0003 4 150 mtib1003

bővülő növényvédőszer- és intermedier gyártás

1985. november 21. - a budapesti vegyiművekben befejeződött az a beruházás, amelynek segítségével az olitref nevű gyomirtószer gyártását. olitrefből - amelyet általában a napraforgó táblák gyomtalanítására használnak a gazdaságok - a gyár az idén már nem tudta az igényeket kielégíteni, a kapacitás bővítésével jövőre már az igényeknek megfelelően állíthatják elő e kereseti szert.

a mintegy 110 millió forint értékű beruházás során bővítették a meglévő nitráló és klórozó üzemet, s megoldották a gyomirtószer gyártásakor melléktermékként keletkező sósavgáz hasznosítását is. korábban ezt a gázt híg sósav formájában a csatornába engedték, most pedig egy francia technológia segítségével olyan jó minőségű sósavat készítenek belőle, amelyet jól értékesíthetnek. a termelés bővítésével együttjárt a munkakörülmények javítása is.

az új, illetve a kibővített üzemekben olyan berendezéseket állítottak munkába, amelyek nemcsak a gyomirtószer, hanem különféle közbenső termékek, ugynevezett intermedierek gyártására is alkalmasak. a budapesti vegyiművekben eddig csak ötféle intermediert tudtak készíteni a gyógyszer-, illetve a növényvédőszergyártáshoz, lehetőségeik most jóval nagyobbak lettek. az intermedierek itthon és külföldön egyaránt keresettek, s gyártásuk fokozásával a hazai kínálat bővítésén túl a gyár ezekből a termékekből öt év alatt megháromszorozhatja exportját. /mti/

be/sl/gw olt
00.11 211185 1472

--

sb0004 4 150 mtib1004

szolgáltatásfejlesztés pécsett

1985. november 21. - több mint hatvanmillió forintot költenek az ipari szolgáltatások fejlesztésére, az arányos területi ellátás javítására pécsett a hetedik ötéves terv időszakában. az e célra rendelkezésre álló összeg elosztása során figyelemmel voltak arra, hogy bár az utóbbi fél évtizedben bővült a szolgáltatások köre, javult a minősége. a peremkerületek ellátását még mindig nem sikerült kellően felzárkóztatni az átlagoshoz, mivel az új kisvállalkozások főként a belvárosba települtek és a jövedelemezőbb tevékenységeket választották, a város peremén számottevően nőtt a szolgáltatások színvonalának lemaradása. e területek hátrányainak

megszüntetése érdekében a város negyvenezer lakosu, létszámában tovább gyarapodó negyedében, Lvov-kertvárosban és az új nagyárpádi városrészben szolgáltatóházat építenek és javítják a kisipar lehetőségeit: közművesített, előkészített területeket biztosítanak a sajátterős vállalkozásaikhoz. a legfontosabbnak a gépjárművek és a híradástechnikai eszközök javítási színvonalának emelését, a pécsi nagyközösségi antennarendszer kábelhálózatának rekonstrukcióját, a peremkerületeken pedig az ott különösen hiányos személyi szolgáltatások hálózatának kiterjesztését tartják. mivel a szolgáltató vállalatok képtelenek továbbfejleszteni tevékenységüket önfinanszírozással, a tanács végrehajtó bizottsága új pályázati támogatási rendszer kidolgozását javasolta. az ülésen arra is felhívták a figyelmet, hogy az új irányítási formák keretei között működő vállalatok működését a megyei tanács illetékes szakigazgatási szervei felügyelik, az ellátás iránti felelősség azonban továbbra is a városi tanács illetékes szerveire hárul, holott nem rendelkezik e funkciója érvényesítésének jogosítványával. /mti/

kász/bné/kz/mz olt
00.12 211185 1806

--

sb0005 4 150 mtib1005

magyar vállalatok a frankfurti mezőgép kiállításon

1985. november 21. - tizennégy hazai mezőgép vállalat és a komplex külkereskedelmi vállalat állítja ki termékeit frankfurtban a november 25-én nyíló mezőgép kiállításon, amelyen 24 ország 600 cége vesz részt.

a magyar vállalatok 200 négyzetméteres területen mutatják be árukinálatukat, köztük kukorica csőtörő adaptereket, betakarító szerkezeteket, amelyekkel a hazai gyártók ma már a világ élvonalába tartoznak. a kiállítás a piackutatás mellett jó alkalmat kínál a fejlesztési irányok feltérképezésére is, ami a kiutazó magyar műszaki szakemberek egyik legfontosabb feladata. /mti/

pf/fe/sl/mz olt
00.13 211185 0673

--

sb0006 4 150 mtib1006

műanyagfeldolgozó tsz-ben

1985. november 21. - műanyagfeldolgozó üzemet rendezett be zalagyömörői telepén a sümegi összefogás termelőszövetkezet. évente 400 tonna különféle csomagolóanyagok - bálatakarók, zacskók, zsákok stb. - készítésére alkalmas fóliatömlőt állít elő műanyaggranulátumból. hamarosan zsugorított fólia készítésére alkalmas gép is megkezdte a működését a kis üzemben, s ezzel együtt a kapacitását is megduplázzák. attól kezdve olyan fekete színű földtakaró fóliát is készítenek majd, amelyet főleg a szőlőskertekben, a gyomnövények növekedésének megakadályozása végett terítenek a talajra. /mti/

szé/kz/il olt
00.13 211185 0643

--

sb0007 4 150 mtib1007

tüzifa terven felül

1985. november 21. - a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság már november közepére teljesítette ideai tűzifatermelési és szállítási tervét: 44 ezer tonna tűzifát adott át a budapest környéki és az alföldi tűzép-telepeknek. az év végéig terven felül is vagonba raknak 3.000 tonna fát. e szállítmányokat a hétvégeken irányvonatok szállítják az ország különböző vidékeire.

a termelés után a vágáshelyen maradt hulladékot bárki összeszedheti és elszállíthatja. már eddig mintegy 10 ezer köbméternyi, tüzelőnek kiválóan alkalmas ágfát gyűjtött össze a lakosság a gazdaság erdeiben. egy óránként mintegy másfél köbméter teljesítményű aprítógépet is munkába állítottak. az ezzel földarabolt erdei hulladékkal csemetekertjük épületeit és a zalabaksai közintézmények egy részét fűtik. /mti/

tóa/kné/kz/gw olt
00.14 211185 0840

--

bel

- 6 -

1985.11.21.

sb0008 4 150 mtib1008

nyulszőr - exportra

1985. november 21. - a környei mezőgazdasági kombinát tornyópusztai telepén nemrég építették fel az első hazai nyulszőrfeldolgozó üzemét, amelynek egész termelését külföldi cégek vásárolják meg. a pehelykömlyű, színek szerint is szétválogatott és osztályozott nyulszőrből először japánba, az nszk-ba és angliába szállítottak, most pedig spanyol, francia és belga cégek is rendeltek a keresett termékből. az idén mintegy egymillió dollár értékű nyulszőrt értékesít a környei kombinát.

a tornyópusztai üzemben a szárított nyulbőröri leválasztják, gondosan megtisztítják, zsirtalanítják és osztályozzák a nyulszőrt, amely ilyen módon alkalmassá válik textilipari feldolgozásra. minden további kezelés nélkül hasznosíthatja a textilipar különböző ruhaneműk, pulóverek, sapkák, kalapok készítésénél. az alapanyagról - az évi 6 millió nyulbőröri - az ország legnagyobb nyultenyésztő gazdaságait egyesítő nyulbőr-feldolgozó gazdasági társaság gondoskodik. a fehér nyulszőr keresett, ennek ára többszöröse a tarkának. ezért a gazdasági társaság a kistermelőket anyagilag ösztönzi a fehérbundájú nyulak tenyésztésére és mindenkor a külpiaci árakhoz igazodva veszi át a szárított nyulbundát: félévenként módosítja az árakat az európai piacon kialakult árfolyammak megfelelően. /mti/

ráb/vmé/kz/mz olt
00.14 211185 1333

--

sb0009 4 170 mtib1009

szarvas-export

1985. november 21. - szarvasborjúkat, ünöket, tehenekeket és bikákat szállított új-zélandba a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdasság. a mavad közreműködésével létrejött üzleti megállapodás alapján a fiatal, legfeljebb hároméves állatokat előbb magyarországon, aztán angliában szigorú állategészségügyi megfigyelésnek vetik alá, s csak aztán indítják tovább új-zélandba. ott vérfrissítés céljából valamennyiüket szabadon engedik. az idén összesen 71 fiatal szarvas került át a somogyi erdőkből a távoli országba. /mti/

káp/kz/il olt
00.15 211185 0564

--

bel

- 7 -

1985.11.21.

sb0010 4 130 mtib1010

utcát neveztek el bebrits Lajosról és csanádi györgyről
miskolcon

1985. november 21. - utcát neveztek el miskolcon bebrits Lajosról és csanádi györgyről. a máv miskolci igazgatósága kérte, hogy az általa szervezett kandó kálmán lakásépítő és -fenntartó szövetkezet lakóházai között kialakult 2 új utcát bebrits Lajosról, illetve csanádi györgyről, hazánk volt közlekedési és postaügyi minisztereiről nevezze el. az utcaelnevezési bizottság és miskolc város tanácsának végrehajtó bizottsága a javaslatot elfogadta. /mti/

bas/kz/gw olt
00.16 211185 0550

--

sb0011 4 170 mtib1011

„felújítják,, a hortobágyi kunkápolnási mocsarat

1985. november 21. - a hortobágyi nemzeti park igazgatósága elkészítette a puszta természetvédelmi szempontból különösen értékes részének számító kunkápolnási mocsár felújítási tervét. az esztendő során ugyanis a mocsár egyes részei beiszapolódtak, eltűntek a mélyedései, lelassult a vízének áramlása. folyamatosabb vízellátásának biztosítását szolgáló rekonstrukció megvalósításához a tavasszal kezdenek hozzá. ennek során árokmélyítéssel, csatornázással, a hinárosok rendbetételével, a nádasok ritkításával teremtik meg az eredeti állapotot fenntartásának feltételeit.

a háromezer hektár kiterjedésű kunkápolnási mocsár területén megtalálhatók mindazok az élőhely-típusok, amelyek valaha jellemzőek voltak a hortobágyi mocsarakra. a hatalmas kiterjedésű nádasait kákás, gyékényes foltok, máshol a haratkása vagy a sziki káka állomány szakitja meg. a nádasok közt helyenként nyílt vízfelületek is találhatóak, de a víz többségét teljesen beborítja a buján feltörő hinárnövényzet. a száraz puszta és a vízvilág közötti átmenetet a mocsarat széles gyűrűként körülölelő réti zóna teremti meg. /mti/

szü/éva kz/il olt
00.16 211185 1189

--

bel

- 8 -

1985.11.21.

sb0012 4 130 mtib1012

készülő tv-filmek

1985. november 21. - a világirodalom klasszikus alkotásaiból, valamint xx. századi regényekből készülnek televíziós változatok ezekben a hónapokban a tv és a mafilm műhelyeiben.

arisztophanész a béke című szatirikus művéből rajnai andrás rendez tv-komédiát. a görög vigjátékiró ie. 421-ben írt komédiáját a híres dionüszosz ünnepek legjelentősebbikén, a márciusi nagy dionüszian mutatták be. főhőse trügaiosz, a tevékeny gazdaember felmeréskedik az égbe, hogy az istenektől visszaszerezze görögország békéjét. a háboru ellen lázadó, a békét hirdető, az emberiség harmoniájáért sikra szálló szatirikus darab minden szerepét egyetlen színész - harsányi gábor - alakítja.

szeptemberben fejeződött be a forgatása a nagy testamentum című összeállításnak is. francois villon műveit funtek frigyés és a kaláka együttes előadásában láthatja-hallhatja majd a közönség. játékok - a prózai és zenei feldolgozások váltakozásával - összefüggő történetként villantja fel a kalandos életű költő sorsát, életének vidám és komoly pillanatait.

ibsen nórájának tv-változatát esztergályos károly rendezésében, novemberben kezdik el forgatni. a norvég drámaíró és költő korszakos jelentőségű színművének története venczel vera címszereplésével, balázsoviits lajos, gálffi lászló, iglódi istván és káldy nóra alakításában elevenedik meg majd a képernyőn.

ugyancsak novemberben indulnak meg a felvételei a mafilm műtermében liam o,flaherty ír regényíró 1929-ben írt művének az aranyháznak. a kisváros vezető személyisége, a bankár és gyáros idegenből hoz fiatal feleséget, aki érdekes személyiségével felkavarja környezetének életét; vágyakozása a tiszta, szabad életre a drámák sorozatát indítja el. az izgalmas cselekmény horváth z. gergely rendezésében kel életre.

remenyik zsigmond kuruc korban játszódó, 1955-ben írt regényét a kard és kockát is megfilmesítik. az író egyik őséneke romantikus történetét dolgozta fel a műben: a kuruc kapitány és a császári őrnagy találkozásában - csakugy mint életükben - meghatározó szerepet játszik a cimben említett két tárgy, a vitézség és a szerencse jelképe. a rendező felix lászló, a főbb szerepeket rubold ödön, dörner györgy, zsiros ágnes és raksányi gellért alakítja.
/mti/

kp/cl/kj/il olt
00.17 211185 2279

-. -

bel

- 9 -

1985.11.21.

sb0013 4 160 mtib1013

előadóművész fesztivál - kilencedszer

1985. november 21. - a költészet, a versmondás népszerűsítése, az előadóművészet színvonalának emelése érdekében immár kilencedik alkalommal szervezi meg a jövő év áprilisában a művelődési minisztérium, a magyar színházművészeti szövetség és a magyar rádió az előadóművész fesztivált. a költészet hetének programjához kapcsolódóan győri józsef attila, budapesten tóth árpád műveiből szerkesztett műsort mutatnak be.

mindkét estre színészek, illetve működési engedéllyel rendelkező előadóművészek jelentkezhetnek írásban a magyar színházművészeti szövetség titkárságán /budapest, gorkij fasor 38. 1068./ a jelentkezési határidő 1986. január 1. /mti/

i cs/kj/mz olt
00.18 211185 0728

-. -

sb0014 4 160 mtib1014 /közönségszolgálat/

kongresszusi fotópályázat

1985. november 21. - a magyar kommunista ifjúsági szövetség xi. kongresszusa tiszteletére fotópályázatot hirdet az 508. számú tarr imre ipari szakmunkásképző intézet és a kisz központi bizottsága. pályázni olyan felvételekkel lehet, amelyeknek a témája a diákélethez, az ifjúság munkájához, a fiatalok szabadidejének eltöltéséhez kapcsolódik.

pályázatnak a 24. életévüket be nem töltött, rendszeres középfokú oktatásban részesülő tanulók, legfeljebb négy olyan képpel, amelynek a hosszabbik oldala 24 centiméter. nevezési lap az 508. számú tarr imre ipari szakmunkásképző intézettől igényelhető, /7601, pécs, postafiók 269/, és erre a címre kell eljuttatni a felvételeket is. a beküldött fotók hátoldalán fel kell tüntetni a pályázó nevét, lakcímét, születési évét, iskolája nevét, valamint a kép címét és sorszámát.

a beküldési határidő 1986 február 24. a nyilvános képbírálatot 1986 március 1-én rendezik meg, s az ünnepélyes eredményhirdetésre, illetve a díjkiosztásra április 4-én kerül majd sor. /mti/

na/tr/kj/il olt
00.18 211185 1077

-. -

sb0015 4 180 mtib1015

Lezárták a külső sávot

1985. november 21. - budapesten a xix. kerületben a kossuth Lajos utca egy szakaszát gázbekötés miatt lezárták a vörös hadsereg útja felé vezető külső sávot. a közlekedés korlátozása előreláthatóan december 15-ig lesz érvényben. /mti/

Lg rj bam

08.45 211185 0286

--

sb0016 4 180 mtib1017 /közönségszolgálat/

közlekedési hírek

1985. november 21. - az utinform jelentése szerint az ország keleti részén eső, havaseső nehezíti a közlekedést. a mátrában és a Bükkben az utakon megmaradt a hó, ezért itt csuszósak az utak. a látótávolság 50-100 méteres. a 21-es uton sárfelhordás miatt több szakaszon figyelmesebben kell vezetni.

az ország dél-délnyugati részén az éjszaka leesett hó miatt kásás, nedves a burkolat. nehezen járható a 66-os ut mecseki szakasza, valamint az árpádtető-mánfa közötti utszakasz. vas és zala megye területén havazik, havaseső esik, fokozott csuszásveszélyre lehet számítani.

a bakonyban több helyen is hóátfúvások miatt akadály keletkezett az utakon. a 83-as uton városlód és farkasgyepű között, valamint zirc térségében az utak nehezen járhatók. zircnél esik a hó.

az 55-ös uton pörböllynél hidépités miatt teljes szélességben lezárták az utat. közvetlenül a lezárt szakasz mellett terelőúton haladhatnak a járművek.

ugyancsak teljesen lezárták a 65-ös siófoki szakaszt közműépítés miatt. a terelőút a városon vezet keresztül, az uthossznövekedés nem jelentős.

a 71-es uton keszthelyen gázvezetéképítés miatt terelőúton közlekednek a járművek a városon belül, s ugyancsak elterelik a forgalmat a 84-es uton sopronban gázvezeték építés miatt. /mti/

Lg rj bam

09.14 211185 1319

Dh

--

sb0017 1 130 mtib1021

illyés gyuláné kitüntetése

1985. november 21. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa illyés gyuláné dr.-nak, a bárcai gusztáv gyógypedagógiai tanérképző főiskola nyugalmazott főigazgatójának a gyógypedagógia területén kifejtett több évtizedes kimagasló munkássága elismeréseként a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczy páál, az elnöki tanács elnöke csütörtökön adta át. jelen volt radics katalin, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és köpeczi béla művelődési miniszter. /mti/

-ár/cl bam

10.42 211185 0562

--

sb0018 4 130 mtib1022

halálos balesetek

1985. november 21. - kiskunhalason acsai józsef 18 éves vontatóvezető, helyi lakos motorkerékpárjával nekiütközött egy álló tehergépkocsinak. a fiatalember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros figyelmetlenül közlekedett, s bukósisakot sem viselt.

mór külterületén rémai józsef 58 éves segédmunkás, pusztaványi lakos személyautójával a havas uttesten megcsuszott, áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy autóbusszal. rémai józsef a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /mti/

ri/cl/-ár fe bam

10.52 211185 0684

Dh

--

sb0019 4 150 mtib1023

ülést tartott a magyar agrártudományi egyesület országos elnöksége

1985. november 21. - a hazai agrárértelmiség szakmai, tudományos és közéleti tevékenységét értékelte csütörtöki ülésén a magyar agrártudományi egyesület országos elnöksége, megvitatva egyúttal a következő év legfontosabb egyesületi feladatait. az ülésen részt vett focs jeno, a mtesz elnöke is.

soos gabor az egyesület elnöke beszámolójában rámutatott, hogy a mezőgazdaság területén dolgozó szakembereknek idén a korábbi éveknél nehezebb feltételek mellett kellett ellátni feladatukat: a mezőgazdaság jövedelemtermelő képessége - elősorban a költségnövekedés és a kedvezőtlen külpiaci árak miatt - csökkent, és nehezebbé vált a műszaki-technikai színvonal, illetve az infrastruktúra fejlesztése is. a szakemberek jelentős többsége azonban nemcsak hogy helyt állt a kedvezőtlenebb körülmények között, hanem szakmai-közéleti aktivitásával is segítette a hatékonyabb, gazdaságosabb megoldások keresését. jól mutatja ezt, hogy egy év alatt újabb ezer taggal gyarapodott az egyesület, amely 39 helyi és 78 üzemi szervezetében immár csaknem 23 ezer agrárértelmiségit tömörít. sok száz sikeres helyi, országos és számos nemzetközi szakmai, tudományos rendezvény jelzi munkájuk eredményességét: e programok - a szaklapokkal kiegészülve - jól szolgálták a legfrissebb hazai és külföldi műszaki-technológiai ismeretek elterjedését. ezen túlmenően az egyesületi szakosztályok, társaságok, megyei szervezetek aktívan részt vettek több regionális tervvel kapcsolatos döntés előkészítésében is. tevékenységük jelentősen segíti például a hus- és gabonaprogram sikeres megvalósítását, az exportorientált ágazat műszaki fejlesztését, a termékek minőségének javítását. ugyanakkor nagy figyelmet fordítottak a speciális rétegproblémák megoldására is: kiemelten kezelték az egyetemi-főiskolai diákoknak a szakmai közéletbe történő bevonását, valamint a nyugdíjasok szaktudásának hasznosítását, érdekeik hatékony képviselését. külön tanácskozás keretében foglalkoztak a női agrárértelmiség helyzetével.

az országos elnökség állást foglalt amellett, hogy az egyesület a megnövekedett feladatok megoldása érdekében a jövőben is dinamikus, tartalmas szakmai-tudományos közéleti tevékenységgel mozgósítsa az agrárértelmiségiek mind nagyobb hányadát, segítsen a szakmai fejlődésüket, javítsa munka- és életkörülményeiket. különösen fontos a következő tervidőszak ágazati célkitűzéseinek széleskörű megismertetése, valamint a végrehajtásukban való hatékony közreműködés. /mti/

fgy/sk st bam
11.02 211185 2555

vl

sb0020 4 130 mtib1025

tisztújító közgyűlés

1985. november 21. - a magyar irodalomtörténeti társaság tisztújító közgyűlésén kenyeres zoltán, lukács györgy és a magyar irodalom, címmel tartott előadást, majd pálmái kálmán főtitkári beszámolója után a társaság megválasztotta az új vezetőséget. a társaság elnöke, keresztury dezső, főtitkára kovács sándor iván lett. /mti/

na/ka/sk -ár fe bam
11.58 211185 0386

--

sb0021 1 130 mtib1026

kádár jános prágába utazott

1985. november 21. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, csehszlovákia kommunista pártjának központi bizottságának meghívására csütörtökön délelőtt prágába utazott. kíséretében van várkonyi péter külügyminiszter és kótai géza, a kb külügyi osztályának vezetője, a központi bizottság tagjai.

kádár jános és kísérete bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent óyári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, szűrös mátyás, a központi bizottság titkára, valamint barity miklós külügyminiszter-helyettes. jelen volt ondrej durej, csehszlovákia budapesti nagykövete is. /mti/

gn/rj -ár bam
12.02 211185 0676

av

--

sb0022 4 150 mtib1027

szépen kel a gabona

1985. november 21.- hasznos volt az erzsébet napi és az azt követő csapadék szolnok megyében, ahol ezt megelőzően hónapokon át aszályos volt az időjárás. a járság egyes részein nyolcvan, a tiszazugban ötven milliméter körüli eső és hó áztatta a kőkeményre száradt földeket. a csapadék 145 ezer hektáron találta földben a kenyér- és a takarmánygabonát, csirázásnak indultak a magvak, intenzívebbé vált a kelés. körülbelül ezer hektárnyi őszi repcén azonban már nem segített az eső, ezt a vetést ki kell szántani. helyére tavaszi árpa és egyéb kulturnövény kerül. /mti/

end/kné,ká rj bam
12.04 211185 0623

--

sb0023 4 150 mtib1028

környezetszépítő kitüntetése

1985. november 21. - a hortobágyi idegenforgalmi bizottság minden évben meghirdeti az ugynevezett „idegenforgalmi folyosók,, mentén fekvő települések környezetszépítési versenyét. az idén huszonhárom település kapcsolódott be a vetélkedésbe, amelynek eredményét most értékelték. eszerint a környezet szépítésében első berettyóujfalu, második derecske, harmadik hajdunánás. a legjobbak jutalmat, illetve díszes oklevelet kaptak. /mti/

szü/éva,ká rj bam
12.05 211185 0499

RM

--

sb0024 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. november 21. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

kevesebb csapadék

középpontjával az appennini-félsziget középső része fölött napok óta nagy méretű, alacsony nyomású légörvény vesztegel. hatására közép-, és dél-európa nagy részén csapadékos az időjárás. északnyugat felől hideg, délkelet felől nagy nedvességtartalmu, enyhe levegő áramlik a légörvénybe, keveredésük hatására az alpok, a kárpátok és a tatra térségében sokfelé hullott jelentős mennyiségű hó, a balkán és az appennini-félsziget térségében kiadós esőzések voltak. a kárpát-medence térségébe péntek estig átmenetileg kissé szárazabb levegő érkezik. magyarországon szerdán borult, gyakran csapadékos idő volt. kora délután a dunántulon, 0 és 4 fok, másutt általában 2 és 6 fok, a tiszántulon helyenként 8-9 fokot mutattak a hőmérők. északon és nyugaton főként hó, másutt eleinte ónos eső, majd eső hullott. késő este újabb jelentős csapadékzóna érte el az országot, hatására csütörtök reggelig általában 10-15 mm-nyi csapadék hullott. nyugaton, északnyugaton továbbra is gyakran havazott, havas eső hullott, másutt az eső esett. csütörtök hajnalra -1 és plusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt egyre többfelé szűnt meg a csapadék, néhol kissé felszaakadozott a felhőzet. a hőmérséklet 11 órakor a dunántulon 0 és plusz 4 fok között, a keleti országrészben 4 és 9 fok között volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1,7 fok, a sokéves átlagnál 3,1 fokkal alacsonyabb volt.

csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbár, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

rövid időszakokra felszakadozik a felhőzet, főként nyugaton várható még kisebb eső, havas eső. délkeleten néhány órás napsütés is lesz. a keleti szél gyakran megélénkül, hajnalban foltokban köd keletkezik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 3 és 8 fok között lesz.

/folyt.köv./ rj
13.49 211185 2100

G/

--

sb0025 4 160 mtib1032

vastag hótakaró a mátrában

1985. november 21. - a mátrában csütörtökön délelőtt folytatódott a havazás. kékestetőn a déli órákban 27 centiméterre növekedett a hótakaró vastagsága és a hőmérséklet a nap folyamán nulla fok alatt maradt. a magasabb hegyeken a fák ágaira vastag zuzmára rakódott. a mátrában ötszáz méter fölötti magasságban a vastag hó kiválóan alkalmas a téli sportok üzésére; ezt a lehetőséget már csütörtökön is sokan kihasználták: síléccekkal, ródlival érkeztek a kirándulók.

a mátrán áthaladó 24-es főútvonalon a közlekedés zavartalan. kékestető térségében délelőtt hókével megtisztították az utfelületet, az alacsonyabb részeken pedig szózással olvasztották a havat. a hegyek között az utfelület helyenként síkos, jéges, máshol lucskos, ezért a gépjárművezetőket óvatos közlekedésre intik. /MTI/

kov/lné az sk ie
13.49 211185 1012

--

sb0026 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

időnként felszakadozik a felhőzet, kisebb eső még előfordulhat. mérsékelt marad a keleti szél. hajnalban erősen párás lesz a levegő. késő este 2 fok, hajnalban 0 fok körüli hőmérsékletre számíthatunk.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

tartós csapadék már nem valószínű, de eleinte záporok, az időszak végén esetleg hózáporok kialakulhatnak. a jövő hét elején az éjszakai lehülés erősödik. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -3 és plusz 2 fok, később -6 és -1 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 2 és 7 fok, később 0 és 5 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duma vízállása budapestnél 124 cm, a hőmérséklete 4,2 fok.
/mti/

kf rj ie
13.53 211185 0970

--

sb0027 4 130 mtib1034

ülést tartott a hazafias népfrent országos tanácsa

1985. november 21. - a decemberre összehívott, viii. népfrentkongresszus előtti utolsó ülését tartotta csütörtökön a parlamentben a hazafias népfrent országos tanácsa. az ülésen részt vett és felszólalt losonczy pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke is.

kállai gyula elnöki megnyitója után a testület kegyelettel emlékezett meg a közelmúltban elhunyt salgó lászlóról és nánási lászlóról, a hmf öt tagjairól. ezután pozsgay imre főtitkár tájékoztatta az országos tanács tagjait a községi gyűlések, a városi és az eddig megtartott megyei értekezletek tapasztalatairól, a különböző szintű népfrent-testületek újjáválasztásának eredményeiről. ezt követően szóbeli kiegészítést fűzött a tanács tagjaihoz eljuttatott kongresszusi dokumentum-tervezetekhez.

a főtitkári referátumot vita követte, az eszmecsere az előterjesztett dokumentumok elfogadásával zárult. végezetül a testület megválasztotta a kongresszusi jelölőbizottságot. /mti/

na/ka/-ár/il ie
14.02 211185 1080

De

--

bel

- 18 -

1985.11.21.

sb0028 1 150 mtib1036

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1003 sz. /bővülő növényvédőszer- és intermedier gyártás/
hírünk 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... amelynek segítségével bővítik az olitref ...

1. bek. 6. sorában a szöveg helyesen:

... elő e keresett szert.

/mti/ il ie
14.24 211185 0350

--

sb0029 4 150 mtib1037

országos karbantartói tanácskozás

1985. november 21. - országos karbantartói tanácskozást rendezett csütörtökön a gépipari tudományos egyesület a mtesz székházában. a szakemberek elsősorban azt vitatták meg, hogy a vállalatok és a szövetkezetek az utóbbi években miként biztosították termelő berendezéseik állagának megőrzését, milyen korszerűsítésekkel segítették az egyes gépek termelőképességének javítását.

Kovács József, a központi népi ellenőrzési bizottság osztályvezetője nyitó előadásában elmondta, hogy az utóbbi egy-másfél évtizedben a gazdálkodó szerveknél az előregedő állóeszközállomány fenntartása egyre növekvő költségeket igényelt. a kneb a közelmúltban 14 megyében csaknem 200 vállalatnál vizsgálta a karbantartói munkák gyakoriságát, azok hatékonyságát. a felmérés azt mutatta, hogy a karbantartási feladatokat meglehetősen tervszerűtlenül végzik. az itt dolgozó szakemberek többsége naponként kapott utasítások alapján látja el feladatát, és csak elenyésző részük dolgozik heti, vagy annál hosszabb program szerint. ráadásul a tervezett nagyjavításokhoz megrendelt alkatrészek, részegységek szállítási késedelme, vagy hiánya sokszor kényszerű feladat átcsoportosításokat tesz szükségessé. esetenként korlátot szab az is, hogy a fenntartási kereteket, évközben néhol csökkentik. a különféle okok miatt elhalasztott nagyjavítások és felújítások következtében a tapasztalatok szerint a vállalatoknál csökken a

Gv

bel

- 19 -

1985.11.21.

karbantartás megelőző, és növekszik hibaelhárító jellege. kívánatos lenne, hogy a karbantartási feladatokat olyan rendszerét alakítsák ki a vállalatok, amely az állóeszközfenntartás az állóeszköz gazdálkodásnak szerves részévé válik.

Somogyi János, a fővárosi népi ellenőrzési bizottság gazdasági szakértője egy budapesti vizsgálat eredményéről számolt be. elmondta, hogy a vizsgált fővárosi vállalatok többségénél is csak a legszükségesebb gépfelújítási és karbantartási feladatokat tartalmazták az 1981-85. évi vállalati középtávu fenntartási tervek, s az üzemfenntartási tevékenységgel elérhető megtakarítást általában számításba se vették. arról is szólt, hogy általános üzemfenntartó, javító vállalatok híján az üzemek többsége saját hatáskörben végzi a javítások nagyobb részét, ezt azonban - főként bérproblémák miatt - gyakran munkaerőgondok nehezítik. javasolta, hogy új ötéves tervük készítésénél a vállalatok az üzemfenntartás javításának, korszerűsítésének programját is dolgozzák ki. /mti/

fgy/cl/sk slj ie
14.34 211185 2471

--

sb0030 4 130 mtib1038

országos elméleti tanácskozás a pártdemokráciáról /1. rész/

1985. november 21. - a pártdemokrácia helyzetéről és fejlesztésének feladatairól kétnapos országos elméleti tanácskozás kezdődött csütörtökön az mszmp kb párt- és tömegszervezetek osztálya, agitációs és propaganda osztálya, valamint politikai főiskolája rendezésében a politikai főiskolán. Szabó József, a főiskola rektora köszöntötte az e témában első ízben rendezett konferencia résztvevőit: pártmunkásokat, elméleti szakembereket, a marxizmus-leninizmus oktatóit, a tömegkommunikációs intézmények vezető képviselőit. Lakatos Ernő, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője megnyitójában hangsúlyozta: a tanácskozás célja, hogy elősegítse a xiii. kongresszusnak a pártdemokrácia fejlesztésére vonatkozó határozata végrehajtását. a viták alkalmat kínálnak arra, hogy orientálják a kutatókat azokról a fő kérdésekről, amelyek a párt fejlődése, megújulása kapcsán felvetődnek.

ezt követően Németh Károly, a magyar szocialista munkáspárt főtitkár-helyettese tartott vitaindító előadást a pártdemokrácia kérdéseiről. /folyt. köv./

t/kj/il
14.44 211185 1130

Gv

--

sb0031 4 130 mtib1039

országos elméleti tanácskozás a pártdemokráciáról /2. rész/

előljáróban kiemelte: a pártnak a társadalomban betöltött vezető szerepéből következően figyelembe kell vennie, hogy a párton belüli és a társadalmi folyamatok szorosan összefüggnek egymással. a szocializmus sikeres építésének előfeltétele, hogy a pártnak demokratikus viszonyok uralkodjanak, következetesen érvényesüljenek a párt működését szabályozó lenini elvek. súlyos tapasztalatunk van arról, hogy ha ezek csorbát szenvednek, nemcsak a pártnak, de az egész politikai rendszerben is súlyos zavarok támadnak. az ötvenes évek első felében a párt akkori vezetői semmibe vették a pártdemokráciát, a párt lenini normáit, a kollektív vezetést. a személyi kultusz és a vele párosuló munkastilus, a tömegek lebecsülése, a meggyőzés helyett az adminisztratív módszerek előtérbe állítása, az állami, társadalmi szervek önállóságának durva megsértése súlyos károkat okozott. a magyar szocialista munkáspárt megszüntette ezeket a torzulásokat, munkájában érvényesítette és jelenleg is érvényesíti a lenini elveket.

az előadó emlékeztetett arra, hogy a kommunista pártok felépítését és működését szabályozó alapelvek kölcsönösen feltételezik egymást, egységes rendszert alkotnak. ilyen elv a szervezeti és a politikai egység; a szabad vita a politika formálásában a döntések meghozatala előtt, és az egységes cselekvés a döntések után; a kisebbségnek az a kötelessége, hogy alávesse magát a többség döntéseinek; a választott felsőbb szervek határozatának kötelező érvénye az alsóbb szervezetekre. ahhoz, hogy a párt helyesen és idejében ismerje fel a társadalomban megérett feladatokat, folyamatosan igényelnie kell a dolgozók, a szakemberek széles körének véleményét, javaslatait, kezdeményező gondolatait. ez csak úgy lehetséges, ha a pártnak erős a demokrácia, a tagság a politika alakításának és végrehajtásának tevékeny részesevé válik.

/folyt. köv./

t/kj/il

14.47 211185 1936

GV

--

sb0032 4 130 mtib1040

országos elméleti tanácskozás a pártdemokráciáról /3. rész/

- az mszmp tevékenységében következetesen szem előtt tartja, hogy a vezető szerep gyakorlati érvényesítése elválaszthatatlan a párton belüli demokráciától, a tagságnak attól a jogától, hogy részt vegyen az elvi, politikai, szervezeti kérdések megvitatásában, a politikai irányvonal formálásában - hangsúlyozta a továbbiakban német károly, majd így folytatta: - a xiii. kongresszus határozatának megvalósításán munkálkodva le kell küzdenünk mindazokat az akadályokat, amelyek fékezik, hogy a párton belül a döntések előkészítésében széles körű demokratizmus érvényesüljön. több lehetőséget kell teremteni arra, hogy a kommunisták a munkánknak ebben a szakaszban a legfontosabb kérdések kapcsán megtehessek észrevételeiket és javaslataikat. a pártfórumokon kapjanak nagyobb nyilvánosságot a határozathozatal folyamatában kifejtett érvek és ellenérvek, a szélesebb összefüggések. csakis a pártdemokrácia ilyen értelmű szélesítésével biztosítható tevékenységünk rendszeres önkontrollja.

- népünknek létérdekei fűződnek ahhoz, hogy megőrizzük és erősítsük pártunk cselekvő készségét - állapította meg. - ez mindenekelőtt a párt politikai egységétől, szervezettségétől, céltudatos és fegyelmezett munkájától függ. a párt politikai egysége akkor szilárd, ha a kommunisták minél szélesebb köre azonosul a közösen kialakított irányvonallal, kész annak következetes megvalósítására. a tapasztalat azt mutatja: ha a pártnak a demokrácia beszűkül, s a vitatott kérdések tisztázása csupán a szakértőkre, vagy a vezető testületekre korlátozódik, akkor a helyes elhatározásokat is nehezebb megvalósítani, repedések keletkezhetnek a párt politikai és cselekvési egységén, akadózhat a végrehajtás.

a pártegység erősítéséről szólva kijelentette: ennek érdekében idejében és meggyőző módon választ kell adnunk a társadalom fejlődésének új kérdéseire, a gyakorlati feladatokra pedig politikailag kell megfelelően felkészítenünk a párttagságot. a pártegység megőrzésének, folyamatos megújításának elengedhetetlen feltétele a véleménynyilvánítás szabadsága, a párttestületekben, a pártfórumokon folytatott demokratikus vita, a nézetek szembesítése.

/folyt. köv./

t/kj/il

14.52 211185 2233

GV

--

sb0033 4 130 mtib1041

országos elméleti tanácskozás /4. rész/

ezért politikai fejlődésünknek egyik kulcskérdése a viták helyes értelmezése, a vitakultúra fejlesztése a párton belül. a pártszerű vita egyaránt igényli az elvi következetességet és a nagyfokú türelmet. fontos, hogy olyan légkört teremtsünk, amely a párttagokat véleményük, javaslataik őszinte elmondására, kérdéseik felvetésére készíti nem tartva semmiféle hátrányos következménytől. a kommunisták érezzék, hogy szükség van észrevételeikre, ezek hasznosulnak a munka során, és kapjanak választ kérdéseikre.

- gyakran lehet hallani olyan véleményt, hogy nincs idő a pártdemokrácia tényleges gyakorlására. fontos intézkedések megtételében - időhiányra hivatkozva - mellőznek demokratikus fórumokat vagy eljárási szabályokat, s ez végső soron hátrányosan hat a határozatok színvonalára. ilyen irányba nem mehetünk. a demokratikus előkészítésre fordított idő nem teherként, ellenkezőleg, busásan megtérülő befektetés, mert lehetővé teszi a hibás döntések elkerülését, elhatározásaink mélyebb megalapozását.

- a demokrácia fejlettségét pártunkban is nagy mértékben meghatározza, hogy miként működnek a választott testületek, a vezető szervek, s mennyire hatja át munkájukat a demokratikus légkör - mondotta a továbbiakban az előadó. a testületi tevékenység demokratizmusának fontos ismérve a tagok egyenjogúsága. ennek az elvnek a megvalósulása biztosítja a vélemények szabad kifejtését, a döntéshozatal demokratizmusát. /folyt. köv./

t/kj/gw
14.57 211185 1509

szocialista társadalmunk nem mentes az ellentmondásoktól és konfliktusoktól, ám ezek feloldásához, rendezéséhez a viták is szükségesek.

--

sb0034 4 130 mtib1042

országos elméleti tanácskozás /5. rész/

jóllehet az egyenjogúság nyílt megsértésével nem találkozunk, tudatában kell lennünk, hogy ennek a fontos elvnek a gyakorlati érvényesülése a választott testületek munkájában nem kielégítő.

- a párt tömegkapcsolatainak további erősítése szempontjából fontos tisztában lennünk azzal, hogy a pártdemokrácia színvonala meghatározza az államélet, a tömegszervezetek, a tömegmozgalmak és egész közéletünk demokratizmusának fokát - hangsúlyozta német károly. a párt szakított a korábbi időszak hibás vezetési

G

stílusával, elvetette az állami és a társadalmi szervek munkájába való közvetlen beavatkozást. a szocialista demokrácia csak úgy érvényesülhet, ha a politikai rendszer egyes intézményei képesek kifejezni és megfogalmazni a sokféle szakmai, ágazati, területi és egyéb érdeket. ez akkor lehetséges, ha ezekben az intézményekben demokratikus légkör uralkodik. a pártdemokrácia továbbfejlesztésének ebben az összefüggésben is meghatározó szerepe van.

- pártunknak alapvető feladata, hogy biztosítsa szocialista elveink és céljaink gyakorlati megvalósulását. vezető szerepének erősítésében a fő módszer változatlanul a meggyőzés, az eszmei ráhatás, az érvelés, az elvi-politikai irányító, szervező tevékenység. az egypártrendszer viszonyai között megkülönböztetett jelentősége van annak, hogy minden politikai intézmény, az állami, a gazdasági, a társadalmi szervek rendeltetésüknek megfelelően működjenek, növekedjen önállóságuk és felelősségük.

a párt főtitkár-helyettese ezután aláhuzta: az mszmp tevékenységének eredményessége általában azt bizonyítja, hogy a demokráciát nem önmagáért való, nem öncélú elvnek tekintjük, nemcsak beszélünk róla, hanem mindent el is követünk azért, hogy áthassa a párt működésének valamennyi területét. az elmúlt esztendőben sokat tettünk az érvényesüléséhez szükséges feltételek megteremtéséért és javításáért. kialakultak bizonyos munkaformák, amelyeknek az érdemi működtetése és továbbfejlesztése ténylegesen biztosíthatja, hogy párttagságunk még szélesebb körben tudjon élni a demokratizmusban rejlő lehetőségekkel. ehhez következetesebben érvényre kell juttatni azt az elvet is, mely szerint a pártdemokrácia egyidejűleg jelent jogokat és kötelezettségeket, együtt jár a felelősség

vállalásával. /folyt. köv./
kötelezettségeket

t/kj/gw
14.58 211185 2329

G

--

sb0035 4 130 mtib1043

országos elméleti tanácskozás /6. rész/

- minél inkább jellemzi a párt tevékenységét a szabad véleménycsere, az alkotó szellem, a munka kritikus értékelése, az együttes gondolkodás és cselekvés, amál jobban be tudja tölteni vezető szerepét társadalmunkban - hangsúlyozta befejezésül németh károly.

a tanácskozás ezt követően szekcióülésekkel folytatta munkáját.

/mti/

t/kj/-ár/gw ie

14.59 211185 0405

--

sb0036 4 150 mtib1044

meteorológiai tudományos napok

1985. november 21. - meteorológiai tudományos napok kezdődtek csütörtökön az mta nagytermében. az országos meteorológiai szolgálat és a magyar tudományos akadémia által rendezett kétnapos konferencián a légköri savas szennyeződés okaival, és következményeivel kapcsolatos kutatások legújabb eredményeit vitatják meg a szakemberek.

a tanácskozást Láng István akadémikus, az mta főtitkára nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy napjainkban világszerte az egyik legnagyobb környezeti problémának az ugynevezett légköri savas ülepedést tekintik, mivel ennek káros hatása egyaránt érinti a tavak, talajvizek, földfelszínnek összetételét, végső soron a szárazföldi és vízi élővilág életképességét. ~~ez~~ e jelenségre figyelmeztető tudományos jelzések ma már gazdasági-ipari döntéseket is befolyásoló tényezőkké váltak. hazánkban is felmerült az igény a helyzet pontos felmérésére: az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint az akadémia közös szervezésében megkezdődött a savas szennyezés pontos megállapítása, és az első jelentések várhatóan a közeljövőben kerülnek az illetékes szakmai fórumok elé.

mészáros ernő akadémikus, a központi légkörfizikai intézet igazgatója bevezető előadásában a savas ülepedés kialakulásának okait, és legveszélyesebb következményeit foglalta össze. elmondta, hogy magát a jelenséget elsősorban az energiatermelés folyamán a levegőbe kerülő savképző tulajdonságú kén- és nitrogénoxidok okozzák. ezek a gázok ugyanis egyrészt a tereptárgyakon, a talajban és a vizekben, másrészt a levegőben és a csapadékvízben savakká

GV

alakulnak át. a kéndioxid légkörbe kerülését főként az ugynevezett foszilis tüzelőanyagok /szén, olaj/ elégetése okozza, míg a nitrogénoxid kibocsátásában különösen a járművek környezetszennyező hatása számottevő.

a légköri ülepedés közvetlenül hat a talajra, a tavakra, illetve különösen az erdők fejlődésére. csökkenti a látótávolságot, belélegezve károsan befolyásolja az egészséget, emellett komoly korróziós károkat okoz. a közvetett hatások szintén sokrétűek: a savasodás a talaj kémiai és biológiai folyamatainak megváltoztatásán keresztül a talajban és vízben lévő tárgyak korróziójától az ivóvíz összetételének módosításáig számos következménnyel jár.

a bevezető előadás után a résztvevők további előadások keretében elemezték az egyes légszennyező anyagok savképző hatását, valamint a folyamat konkrét hazai és európai következményeit. a konferencia pénteken újabb plenáris előadásokkal folytatja munkáját. /mti/

fgy/cl/sl/gw ie
15.07 211185 2556

da növények,

--

sb0037 4 170 mtib1046

103. születésnap

1985. november 21. - 103. születésnapján virágokkal, ajándékokkal, jókívánságokkal köszöntötték sátoraljaujhely város tanácsának, pártbizottságának, népfrentbizottságának vezetői simon margitot, aki nemcsak sátoraljaujhely, hanem borsod-abauj-zemplén megye legidősebb embere. a táncsics tér 4. szám alatt lakó idős asszony jó egészségnek örvend. /mti/

bas/az/gw ie
15.19 211185 0397

GV

--

sb0038 4 160 mtib1047

jogászok konferenciája a fiatalok bünelközéséről

1985. november 21. - kétnapos nemzetközi konferencia kezdődött a szegedi tiszai szállón a magyar jogász szövetség büntetőjogi bizottságának csongrád megyei csoportja, továbbá a józsef attila tudományegyetem büntetőjogi tanszéke rendezésében. a büntetőjogi bizottság két-három évenként hívja össze tanácskozásait, amelyeken mindig egy-egy aktuális témát vitatnak meg. mivel világszerte emelkedik a fiatalok bünelkövetők száma, most ennek okait, a megelőzés feltételeinek javításával kapcsolatos feladatokat tüzték napirendre. ^(csütörtökön)
Tűkörtermében,

a résztvevő két - hazai elméleti és gyakorlati szakembereket, valamint a bolgár, csehszlovák és lengyel vendégeket - antalfy györgy professzor, a magyar jogász szövetség elnöke köszöntötte. ezután nyíri sándor, a népköztársaság legfőbb ügyészének helyettese a társadalmi beilleszkedési zavarok problémáiról tartott előadást, majd kiegészítések, korreferátumok után megkezdődött a vita.

az elhangzottak szerint hazánkban a fiatalok bünelkövetők többsége a viszonylag alacsony műveltségű, az általános iskolát be nem fejezett személyek közül kerül ki. a kábítószerpótló anyagok élvezete, az italozás, a szülők rendezetlen családi élete döntő mértékben járulnak hozzá, hogy ezek a fiatalok nem tudnak beilleszkedni a társadalomba, és emiatt bűnözőcsoportokhoz csatlakoznak.

a megelőzéssel kapcsolatban elmondották, hogy a tanácsok mellett működő gyermek- és ifjúságvédelmi munkabizottságok, továbbá az ügyészi és más igazságügyi szervek jó szervezeti keretet adnak a preventív munkához. a megelőzés rendszerében azonban gyakoriak a működési zavarok. az intézetekből kikerülő fiatalok például sokszor veszélyeztető környezetbe kerülnek vissza, mert az illetékesek nem gondoskodnak megfelelő élet- és munkakörülményeikről. az intézmények és szervezetek, köztük a felvilágosításban közreműködő tömegszervezetek ebbéli munkája is szétforgácsolt, s a veszélyeztetett fiatalok segítésére szánt anyagi eszközök felhasználása sem eléggé koncentrált, emiatt kevésbé hatékony.

az eredményes megelőzés érdekében a család, a szociálpolitika, az ifjúságpolitika, a bünelközés, az igazságszolgáltatás, a tudomány és a gyakorlat széles körű összefogására, türelmes cselekvésre van szükség - hangsúlyozták többen a tanácskozáson. /mti/

dén/d/az/mz ie

15.26 211185 2344

--

sb0039 4 160 mtib1048

wrábel erzsébet kiállítása debrecenben

1985. november 21. - wrábel erzsébet textiltervező munkáiból nyílt kiállítás csütörtökön a tit debreceni csokonai klubjában. a tárlaton a művész mintegy harminc faldíszítő textiliát, függönyöket, diszpárnákat és térelválasztó textileket mutat be. a kiállítás december végéig tekinthető meg. /mti/

tár/éva st/mz ie

15.27 211185 0370

--

sb0040 4 150 mtib1049

szolgáltatásbővítés a bkr-nél

1985. november 21. - baján ülésezett csütörtökön a 116 taggazdaságot és 37 partnergazdaságot tömörítő bajai kukoricatermelési rendszer fejlesztő közös vállalat igazgatótanácsa. elismerték az 1985. évi termelési eredményeket, és megvitatták a fejlesztés lehetőségeit. elmondták, hogy az idén már 194 ezer hektáron alkalmazzák a gazdaságok a bkr-technológiát, s veszik igénybe a termelési rendszer egyre bővülő szolgáltatásait. a bkr gondoskodik a biológiai háttér továbbfejlesztéséről, a rendszeres komputeres talajvizsgálatokról, a megfelelő fajtaösszetételről. vállalják a homokterületek szántóföldi hasznosítását a szárazságot jobban tűrő fajtákkal; ennek köszönhető, hogy a szárazság ellenére ez évben is megfelelő hozamokat takarítottak be kukoricából.

bejelentették a tanácskozáson: újabb szolgáltatásokkal bővítik tevékenységüket, részt vállalnak a termékek értékesítéséből, hasznosításából is. a piackutatásra marketing-részleget szerveztek; agrár fejlesztő részlegük pedig a beruházások megvalósításában segít a taggazdaságoknak. tervezik, hogy több gazdaság összefogásával kidolgozzák az élelmiszeripari melléktermékek feldolgozásának módszereit. /mti/

lász/az/mz ie

15.28 211185 1227

As

--

sb0041 4 150 mtib1050

csapadék, betakarítás

1985. november 21. - a novemberben eddig lehullott csapadék mennyisége máris meghaladja az erre a hónapra jutó sokévi átlagot. a mezőgazdászok kedvezőnek tartják az ilyen mértékű nedvességutánpótlást, a hónap elején ugyanis már olyannyira ki-száradt a talaj, hogy az őszi szántást nem egy helyen félbe kellett szakítani, és a cukorrépa felszedése is gondot okozott. különösen jól jött a csapadék az öt aszályos megye területén - főleg az alföldi részeken - ahol az elmúlt időszakban a természetnek már nagy adóssága volt; a talaj alsó rétegeiből is hiányzott már a nedvesség. ezeken a területeken most 50-60 milliméter esőt mértek, többet mint a vidékek novemberi átlaga, amely hozzávetőleg 45 milliméter körül van. a hónap sokévi csapadékátlagá egyébként 63 milliméter; ezt az értéket nem is egy helyen 30-40 milliméterrel is tetézte a természet az idei őszön.

ami a betakarítást illeti, már csak kisebb területen van kint termés. a cukorrépát a következő napokban még mintegy 6000 hektárról kell felszedni, főleg békés, győr-sopron és fejér megyében akad még munkája a gépeknek. a kukorica-tábláknak alig több mint 3 százalékán van lábön a termés, főleg somogy, tolna és szolnok megyékben, ám az érintett üzemek többsége 2-3 nap alatt elkészülhet a munkával.

az őszi határszemelek meggyőzően mutatják, mennyire elkelt már a csapadék. az esőzések, illetve a havazások nyomán a korábban foltokban kelt buzavetés lassan kiegyenlítődik, a nem régen földbe került magok pedig erőteljesen csirázásnak indultak. /mti/

jf/cl/gw ie
15.29 211185 1571

--

sb0042 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. november 21. -
érvényben: 1985. november 22-én

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	6939,69	6946,64	6953,59
ausztrál dollár	3279,92	3283,20	3286,48
belga frank	91,80	91,89	91,98

As

dán korona	513,57	514,08	514,59
finn márka	863,96	864,82	865,68
francia frank	608,51	609,12	609,73
hollandi forint	1648,34	1649,99	1651,64
japán yen /1000/	237,97	238,21	238,45
kanadai dollár	3486,97	3490,46	3493,95
kuvaiti dinár	16514,57	16531,10	16547,63
norvég korona	616,47	617,09	617,71
nszk márka	1855,14	1857,00	1858,86
olasz Lira /1000/	27,46	27,49	27,52
osztrák schilling	263,95	264,21	264,47
portugál escudo	29,76	29,79	29,82
spanyol peseta	30,14	30,17	30,20
svájci frank	2266,32	2268,59	2270,86
svéd korona	616,71	617,33	617,95
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4805,74	4810,55	4815,36
ecu /közös piac/	4093,36	4102,46	4106,56

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. november 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz ie
15.33 211185 1369

--

sb0043 4 150 mtib1052

az ötvenezredik polski fiat

1985. november 21. - csütörtökön ünnepélyes külsőségek között átadták a hazánkba érkezett ötvenezredik 126-os polski fiat személygépkocsit a merkur győri kirendeltségén. a fiat motorral és különleges tartozékokkal felszerelt, modern kialakítású műszerfállal, kormánykerékkel, dönthető ülésekkel, oldalán diszléccel ellátott kocsit Stanislaw Twardowski, a lengyel személyautógyár kereskedelmi igazgatója nyújtotta át.

a bielsko-biala-i gyárban 1971 óta 2 millió 126-os polski készült el, s a kifizetésű személygépkocsikból 1976 óta évente 4-5 ezret szállítanak Magyarországra. /mti/

mzs/sza st/gw ie
15.37 211185 0659

As

--

sb0044 4 160 mtib1053

debreceni irodalmi napok

1985. november 21. - csütörtökön megkezdődtek az ideai debreceni irodalmi napok, mintegy kétszáz költő, író, kritikus és irodalomtörténész részvételével. a kétnapos rendezvény megnyitóját a debreceni ifjúságpolitikai klubban tartották. az ünnepségen az alföld című irodalmi folyóiratban közzétett publikációikért átadták a hajdu-bihar megyei tanács nívódíját dobos lászló csehszlovákiai magyar írónak, görömbei andrás irodalomtörténésznek és székelyhidi ágoston kritikusként.

a debreceni irodalmi napokon hagyományosan egy-egy kiemelt téma köré csoportosulnak az előadások és a hozzászólások. ezúttal nagy lászló korszerűsége címmel koczkás sándor irodalomtörténész tartott vitaindító előadást, amit korreferátumok követtek. az ifjúságpolitikai klubban kiállítás nyílt nagy lászló képverseiből és grafikáiból.

pénteken a megnyitó előadás fölötti vita folytatásával, további korreferátumokkal és hozzászólásokkal fejeződik be az ideai debreceni irodalmi napok programja. /mti/

tár/éva st/gw ie
15.39 211185 1040

--

sb0045 4 150 mtib1054

magyar-lengyel munkaügyi tárgyalások

1985. november 21. - stanislaw gebala lengyel munka-, bér- és szociálisügyi miniszter - rácz albert államtitkárnak, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökének meghívására - november 19-21-e között küldöttség élén látogatást tett magyarországon. tájékozódott a magyar bérrendszer, különösen a keresetszabályozás tapasztalatairól. a medicor művekben az érdekeltségi rendszer gyakorlatával is megismerkedett.

a lengyel minisztert fogadta csehák judit miniszterelnök-helyettes.

a küldöttség megbeszélésein részt vett jerzy zielinsky, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

be/sl/gw ie
15.40 211185 0664

--

sb0046 4 160 mtib1055 /közönségszolgálat/

nyílt napok az elte ttk-n

1985. november 21. - az eötvös loránd tudományegyetem természettudományi kara középiskolás diákok számára nyílt napokat szervez. november 26-án a biológus, 27-én a matematikus és a földtudományi, 28-án a technikai és a programozói, 29-én a matematika-fizikai és a vegyész szakterület iránt érdeklődőket várják reggel 9 órakor az elte ttk főépületében /viii. muzeum krt. 6-8./

/mti/
kr/bc/gw ie
15.42 211185 0432

--

sb0047 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. november 21. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

tulnyomóan borult idő, többfelé várható kisebb eső, havaseső. a hőmérséklet pénteken kora délután 1-6 fok, szombaton hajnalban -3 és plusz 2 fok.

csehszlovákia:

időnként felszakadozik a felhőzet, de elsősorban nyugaton várható többfelé újabb eső, havaseső. a hőmérséklet pénteken kora délután 2-7 fok, szombaton hajnalban -2 és plusz 3 fok.

szovjetunió:

időnként csökken a felhőzet, már csak szórványosan várható kisebb eső. a hőmérséklet pénteken kora délután 3-8 fok, szombaton hajnalban -3 és plusz 2 fok.

románia:

csökken a felhőzet, már csak néhány helyen várható kisebb eső. a hőmérséklet pénteken kora délután 4-9 fok, szombaton hajnalban -2 és plusz 3 fok.

as

jugoszlávia:

időnként csökken a felhőzet, de nyugaton még várható szórványos eső. a hőmérséklet pénteken kora délután 5-10 fok, szombaton hajnalban -1 és plusz 4 fok. /mti/

kf/sl/gw ie
15.53 211185 1134

--

sb0048 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. november 21. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	-1 fok,
london	2 fok,
oslo	-3 fok,
stockholm	-2 fok,
helsinki	-4 fok,
berlin	-4 fok,
varsó	-2 fok,
leningrád	-3 fok,
moszkva	-7 fok,
kijev	-5 fok,
prága	0 fok,
bécs	3 fok,
róma	16 fok,
madrid	8 fok,
belgrád	6 fok,
bukarest	3 fok,
szófia	5 fok,
athén	17 fok. /mti/

kf/sl/gw ie
16.03 211185 0874

--

sb0049 1 130 mtib1058

ülést tartott a minisztertanács

1985. november 21. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén megtárgyalta a vii. ötéves népgazdasági tervről szóló törvényjavaslat és a megvalósítására kidolgozott programok, intézkedések tervezeteit, és tájékoztatót hallgatott meg a tervről folytatott társadalmi vitákról. köszönetét fejezte ki a társadalmi, az érdekképviselői és a szakmai-tudományos szervezeteknek a tervjavaslat véglegesítéséhez nyújtott segítségért. a kormány ugyanakkor meghatározta a tanácsi tervezőmunka további feladatait. /mti/

a minisztertanács tájékoztatást kapott a fővárosi és a megyei tanácsok vii. ötéves tervkoncepcióiról. megállapította, hogy azok összhangban vannak a központi elgondolásokkal, és jól szolgálják a terület- és településfejlesztés feladatainak végrehajtását. a kormány egyúttal meghatározta a tanácsi tervezőmunka további feladatait. /mti/

-ár/gw ie
16.11 211185 0946

--

sb0050 4 130 mtib1060

európai kulturális fórum - nszk, san marino /1. rész/

1985. november 21. - hans schwier, északrajna-vesztfália tartomány kulturális minisztere, az nszk tartományi kulturális miniszterei állandó tanácsának soros elnöke csütörtökön sajtóértekezletet tartott az európai kulturális fórum színhelyén.

kijelentette: a konferencia legfőbb jelentőségét abban látja, hogy olyan tanácskozás jött létre, amelyen az európai országok kiváló kulturális alkotói találkozhattak egymással, valamint azokkal a személyiségekkel, akik ezekben az országokban a kulturát irányítják. a sok kötetlen beszélgetésen, találkozáson számtalan olyan megállapodás született, amely nem kerül be az európai kulturális fórum dokumentumaiba, azonban megvalósulhat, és előmozdíthatja az együttműködést. ugyanakkor - mondotta - a maga részéről örülne, ha sikerülne a jelenlévő küldöttségek közös álláspontját tükröző dokumentumot szerkeszteni a tanácskozás befejezéséig; akár úgy is, hogy ez mintegy javaslatgyűjteményként kerüljön a tanácskozás teljes anyagába, hiszen a legjobb elképzelések is feledésbe merülhetnek. a javaslatok közül kiemelte azt, amelyet günter grass terjesztett elő,

G

indítványozva, hogy az érintett országok hozzanak létre európai kulturális alapítványt. ez az alapítvány eszköz lehetne az európai kulturális örökség ápolására, az együttműködés összehangolására és továbbfejlesztésére - jelentette ki a miniszter, majd arról szólt, hogy

noha csupán rövid ideig vett részt a fórum munkájában, az a benyomása, hogy van esély közös dokumentum kidolgozására.

végezetül elmondotta, hogy nem csupán a kulturális fórumra érkezett magyarországra, hanem azért is, hogy kétoldalú tárgyalásokat folytasson a tartománya és a magyarország közötti kulturális és oktatási együttműködésről. e kérdésekről volt szó köpeczi béla kulturális miniszterrel folytatott megbeszélésén is - tette hozzá.

hans schwier az mti tudósítójának kérdésére válaszolva ismét megerősítette: van lehetőség arra, hogy konszenzussal írásos formában is rögzítsék a fórum eredményeit. ezzel kapcsolatban kiemelte a kis országok szerepét; mint mondotta, ezek az államok jelentős mértékben járulhatnak hozzá a nagyhatalmak közötti egészséges légkör kialakításához. kitért arra is, hogy a kultura szerepe „tulmutat önmagán,,, hiszen például a kulturális infrastruktúra kiépítése, működtetése már gazdasági, sőt esetenként politikai kérdés is lehet. /folyt. köv./

il/gw
16.45 211185 2441

--

sb0051 4 160 mtib1061

kitüntetés /gyertyán ervin/

1985. november 21. - az elnöki tanács gyertyán ervin, józsef attila-dijas írónak, filmkritikusnak, a filmtudományi intézet munkatársának irodalmi és kritikusi tevékenysége elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mti/

bc/mz ie
16.46 211185 0334

G

--

sb0052 4 160 mtib1062

zala márk temetése

1985. november 21. - a szolnoki szigligeti színház igazgatósága közli, hogy zala márk színművész temetése november 25-én, hétfőn 15.30 órakor lesz budapesten, a meyeri uti temetőben. /mti/

laz/kné st/mz ie
16.47 211185 0242

--

sb0053 4 130 mtib1063

európai kulturális fórum - nszk, san marino /2. rész/

egy másik, a fórumon tárgyalt problémáról szólva fontosnak mondotta a kisebb népek kulturájának nemzetközi megismertetését. hangoztatta, hogy ösztönözni kell a kisebb nyelveken születő alkotások nagyobb arányu, gyakoribb fordítását, közzétételét más országokban.

x x x

fausta morganti asszony, san marino kulturális minisztere, aki ezekben a napokban ugyancsak részt vesz az európai kulturális fórum munkájában, nyilatkozatott adott az mti-nek és a magyar televízióknak. a budapesti tanácskozás jelentőségét abban jelölte meg, hogy európa és észak-amerika kulturális személyiségei, politikai képviselői az európai és a nemzetközi kulturális együttműködés kiszélesítéséről folytatnak őszinte hangvételű eszmecsereket. fontosnak ítélte annak szem előtt tartását, hogy az európai és az egyetemes kulturában különböző irányzatok alakultak ki, de legalább ennyire lényeges annak megértése - mondotta -, hogy az eltérő áramlatok közös talajból sarjadtak, és gazdagításuk az egyetemes kultura, az egész emberiség közös kincsét gyarapítja.

a miniszterasszony hangsúlyozta, hogy az európai kulturális fórum bonyolult, összetett helyzetben tanácskozik. a konferencia jelentőségét növeli, hogy az országokat elválasztó ideológiai, földrajzi és más természetű határok ellenére együttes akarattal van lehetőség az egyetértés kialakítására. igaz, a mindenkori politikai légkör befolyásolja az ilyen és a hasonló értekezletek eredményét, ugyanakkor a fórum is hatással lehet a nemzetközi politikai helyzetre, hiszen a kulturális együttműködés kiszélesítése az általános megértést segíti elő, s ezáltal egészségesebb nemzetközi légkör kialakulásához járulhat hozzá.

S

fausta morganti méltatta san marino és magyarország kibontakozó kulturális együttműködését, kiemelte a kis és semleges országok növekvő szerepét. végül kijelentette: a maga részéről amellelt foglal állást, hogy a budapesten zajló európai kulturális fórum irásos dokumentum elfogadásával fejezze be munkáját. /mti/

hj/mp/lg/ml/-ár/il/gw ie
16.51 211185 2103

--

sb0054 4 160 mtib1064

agrártörténeti emlékgűjtők találkozója

1985. november 21. - az agrártörténeti emlékgűjtők iii. országos találkozóját csütörtökön rendezték meg gödöllőn a mém műszaki intézetében. megállapították: az utóbbi esztendőben az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek, a települések tanácsai nagy figyelmet fordítanak az agrártörténeti emlékek felkutatására, ami főként annak köszönhető, hogy 1980-ban rendelet született az agrártörténeti emlékek védelméről. ezt követően már az első két évben 662 bejelentés érkezett a szakemberekhez régi majorokról, vadász- és erdészházakról - elsősorban baranya, hajdu-bihar, heves és pest megyéből -, 3000 bejelentés pedig régi gépekről, munkaeszközökről, berendezésekről. az utóbbiak közül a helyreállítás után kilenc gyűjteményben 2500 tárgyat helyeztek el.

a találkozó alkalmából a mém műszaki intézetében kiállítást nyitottak, amelyen a tanácskozás résztvevői a magyar agrárpari termelés múltjából származó dokumentumokat, kiadványokat, fotókat tekinthettek meg. /mti/

vir/az/gw ie
16.57 211185 1042

--

sb0055 4 130 mtib1065

vámegyhűttműködési megbeszélések budapesten

1985. november 21. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön a parlamentben fogadta glenn robert dickerson, a nemzetközi vámegyhűttműködési tanács főtitkárát.

g. r. dickerson budapesti látogatása alkalmával a vám- és pénzügyőrség vezetőivel folytat megbeszéléseket a nemzetközi szervezet előtt álló legfontosabb feladatokról és a magyar vánszervekkel való együttműködés kérdéseiről. /mti/

tr/sl/gw ie
16.59 211185 0485

--

sb0056 4 150 mtib1066

tanácskozás villamos hálózatok üzemirányításáról

1985. november 21. - a villamos hálózatok korszerű üzemirányításáról kezdődött országos tanácskozás csütörtökön miskolcon, az észak-magyarországi áramszolgáltató vállalat székházában. a magyar elektrotechnikai egyesület által rendezett kétnapos anketon részt vesznek a villamosenergiaipar vezető szakemberei, a villamos berendezéseket gyártó vállalatok, valamint egyetemek és kutatóintézetek képviselői.

a tanácskozás színhelyéül azért választották miskolcot, mert rövid idővel ezelőtt itt helyezték üzembe az ország legkorszerűbb számítógépes hálózati folyamati irányító rendszerének első ütemét. ez a rendszer négy igazgatóság - a miskolci, a kazincbarcikai, a sárospataki és a salgótarjáni - felügyeletét biztosítja, és információkkal látja el a miskolci központi vezénylőt. figyelemmel kíséri az említett területek teljes villamos-hálózatát, és üzemzavar esetén a kapcsoló egységek távműködtetésével lehetőséget teremt a gyors beavatkozásra. az egész észak-magyarországot átfogó rendszer befejező üteme a következő ötéves tervidőszakban épül ki a gyöngyösi és az egri igazgatóság bekapcsolásával.

az anketon ismertetik az új irányító rendszer építésének és működésének tapasztalatait, majd mintegy husz előadás hangzik el az országos villamosenergiahálózat korszerűsítési programjáról. /mti/

tre st/gw ie
17.04 211185 1382

as

--

sb0057 4 150 mtib1067

magyar kiállítók a jövő évi hannoveri szakvásárokon

1985. november 21. - 1986-ban 14 nemzetközi szakvásárt rendeznek európa egyik legnagyobb vásárvárosában, hannoverben. a legtöbb árubemutató immár hagyományosan a magyar ipari és külkereskedelmi vállalatok is részt vesznek a hungexpo szervezésében. a vásárok programjáról csütörtökön a hannoveri vásárközpont vezetői sajtótájékoztatót tartottak a budapesti Hilton szállóban.

mint elmondták, a világkereskedelem élénkülését jelzi, hogy a jövő évi szakvásárokon, köztük az építőipari, az irodagépipari, a mezőgazdasági, a légitörekedési, a biotechnológiai és a vadászati kiállításokra minden korábbinál több külföldi cég adta be előzetes jelentkezését.

az ipari technológiai vásáron husz magyar vállalat mintegy ezer négyzetméteres területen vonultatja fel újdonságait, köztük a magyar alumíniumipari tröszt, a ganz műszer művek, a csepeli üzemek exportját lebonyolító pannónia, valamint a níxex külkereskedelmi vállalat.

a cebit iroda- és információtechnikai vásáron a számítástechnika alkalmazási vállalat és a videoton mutatja be kínálatát. /mti/
sz/gg/sl/gw ie
17.20 211185 1159

--

sb0058 4 160 mtib1068

kelet-európa konferencia szigetváron

1985. november 21. - csütörtökön megkezdődött szigetváron a nyolcadik kelet-európa konferencia, amelyet 1978 óta minden évben megrendez a tudományos ismeretterjesztő társulat a szigetvári zrinyi- napokhoz kapcsolódóan. a mostani három napos tudományos ülés témája: a nemzeti tudat megújulása a térség országaiban. a tanácskozáson résztvevő történészek különös figyelmet szentelnek a nemzeti tudat és az államtudat viszonyának a két világháború között. több előadás foglalkozik például a kelet- és közép-európai németiség nemzeti, nemzetiségi és államtudatával.

a tanácskozás első napjának előadói a többi között hangsúlyozták, hogy a hetvenes években világszerte különös érdeklődés támadt a nemzeti múlt és a nemzeti sajátosságok iránt, s ez a figyelem máig sem lankadt. oka feltehetően az egyének az a

as

törekvése, hogy a technikai fejlődés, az iparosodás, az urbanizáció nagy integráló - országokat összekötő és országokon átnyúló - folyamatai közepette fogódzkodót találjon, erősítse szellemi és érzelmi gyökereit a nemzeti talajban.

a szigetvári konferenciákon, mintegy műhelymunkaként, a legújabb, olykor még kiforrásban lévő tudományos kutatási eredményeket vitatják meg, s a tanácskozások egyben módot nyújtanak a történelemtanároknak is a kelet-európaival foglalkozó tudományos kutatás legfrissebb problematikájának megismerésére. /mti/
igó/bné st/gw ie
17.23 211185 1418

--

sb0059 4 150 mtib1069

idegenforgalmi szakmai értekezlet /1. rész/

1985. november 21. - csütörtökön a belkereskedelmi minisztériumban szakmai értekezletet tartottak az utazási irodák, az idegenforgalmi hivatalok és a szálloda-vállalatok vezetői.

a résztvevőket meggyes istván, az országos idegenforgalmi hivatal elnöke tájékoztatta az ezévi eredményekről és a jövőbeni feladatokról. elmondta, hogy az idén kedvező évet zár az idegenforgalom: külföldről 10-12 százalékkal többen látogattak magyarországra mint 1984-ben, s számuk eléri a 15 milliót. az idegenforgalom devizabevételei az év első kilenc hónapjában 4 százalékkal magasabbak voltak, mint tavaly ilyenkor. a szocialista országokba körülbelül négy millió magyar állampolgár utazott ebben az évben, valamivel kevesebb, mint tavaly. ugyanakkor 100-150 ezerrel többen látogattak a tőkés országokba, elsősorban ausztriába, ahová 68 százalékkal többen utaztak, mint 1984-ben. ezek az utak azonban főként rövid időtartamúak, egy-két-három naposak.

a jövő évi fő feladatokat az oih elnöke elsősorban az idegenforgalmi szolgáltatások színvonalának javításában látja. az idegenforgalmi vállalatok feladata, hogy minél gazdagabb programajánlatokkal, vonzó árkedvezményekkel törekedjenek a nyári idegenforgalom meghosszabbítására tavasszal és ősszel egyaránt; jobban használják ki a bővülő gyógyüdüléshálózat kapacitását; s aktív szerepet vállaljanak a kongresszusi turizmus fejlesztésében is. számos lehetőség adódik arra, hogy az idegenforgalmi vállalatok jobban összehangolják programajánlataikat, s fokozzák együttműködésüket a területi szervezetekkel, a tanácsokkal és az intéző bizottságokkal. a kiemelt üdülőkörzetekben működő intéző bizottságok munkájában jelentős fejlődés tapasztalható: a balatonnál és a

as

velencei-tónál a vízminőséggel és általában a környezet védelmével kapcsolatos feladatokat igyekeznek mind jobban ellátni, a dumakanyar és a mátra-bükk területén pedig folytatódik e körzetek közmü- és közlekedési ellátásának javítása.

sürgető feladat a balaton környékén az élelmiszerellátás javítása és a kempingférőhelyek növelése. itt az élelmiszerüzletek nagy gondja, hogy - mivel csak az év néhány hónapjában tartanak nyitva - az alacsony haszonkulcsokkal nem térülnek meg a ráfordítások. /folyt. köv./

mg/tr/gw
17.28 211185 2290

--

sb0060 4 150 mtib1070

idegenforgalmi szakmai ... /2. rész/

a zsufoltság miatt a balatoni kempingek műszaki állapota jelentősen leromlott, annak ellenére, hogy a felújításokra az elmúlt három évben mintegy 100 millió forintot fordítottak. az oih a megyei tanácsokkal együttműködve programot dolgozott ki a legfontosabb üdülőkörzetek élelmiszerhálózatának, valamint kempingjeinek fejlesztésére, s ezt a programot központi pénzüsszegekkel is támogatja. jövőre kezdődnek meg a beruházások, s az 1987-es szezonra keszthelyen, szántódon, boglárlellén, balatonalmádiban bevásárló központ, balatonfüreden vásárcsarnok kezd meg működését. ezenkívül további tíz nagy alapterületű abc-t létesítenek a balaton környékén. a kempingek rekonstrukciója is meggyorsul: mind az északi, mind a déli parton néhány ezer férőhellyel több várja a jövő évben a sátorozókat.

a megnövekedett feladatok, a rendelkezésre álló erőforrások viszonylagos szűkössége az idegenforgalmi alap képzési és felhasználási rendjének korszerűsítését is szükségessé teszi. most folynak az egyeztetések az alap középtávu képzési és felhasználási rendjének korszerűsítésére. /mti/

mg/tr/sl/gw ie
17.33 211185 1213

--

sb0061 4 160 mtib2002

ismeretterjesztés nyugdíjasoknak

1985. november 21. - a nyugdíjasok közötti ismeretterjesztés helyzetét, a nyugdíjas szabadegyetem programjait, valamint a józsef attila szabadegyetem és a nyelviskola propaganda- és szervezési tevékenységét tekintették át a tudományos ismeretterjesztő társulat propaganda- és szervezési bizottságának csütörtöki ülésén a kossuth klubban. három évvel ezelőtt merült fel az a gondolat, hogy a nyugdíjas korosztályhoz tartozóknak valamilyen formában lehetőséget teremtsenek ismereteik bővítésére, hogy ezáltal is lépést tarthassanak a társadalomtudományi és természettudományi kutatások újabb eredményeivel. az akkori elgondolás szerint egy évre tervezték a képzést, de az a nagy érdeklődés miatt jelenleg is tart, s a 617 beiratkozott hallgató három nyugdíjas kurzuson vesz részt. a hallgatók kívánságára negyedik évfolyam indítását is tervezik. a résztvevők többsége 55 és 60 év közötti, de vannak 70 évnél idősebbek is. a különböző foglalkozásokból a legnépszerűbb az országjárás és az idegen nyelv-oktatás, csökkent viszont az érdeklődés egyes társadalomtudományi foglalkozások iránt.

a nyelviskolában az idén 5.300 felnőtt hallgató tanul. a hallgatók 21 nyelv közül választhatják ki az igényüknek megfelelőt. a nyelviskola a sajtó és az egyéb tömegkommunikációs eszközök segítségével tájékoztatja programjairól az érdeklődőket. /mti/

-cz/tr/bc/mz olt
17.39 211185 1408

--

sb0062 4 160 mtib2003 /felhasználható: 19.00 órától!/

színházi bemutató békéscsabán

1985. november 21. - csütörtökön este ugo betti olasz író büntény a kecskeszigeten című drámájának bemutatóját láthatja a békéscsabai jókai színház közönsége. a század egyik legjelentősebb olasz drámaírójának e világsikert arató művét rencz antal állította színre. a három, szabadságvágya és testi, lelki, társadalmi kötöttségei közt őrlődő nő /a jókai színházban czegő teréz, gyuricza liliam és palfy margit alakítja őket/, s a nekik megváltást ígérő, ám emberi méltóságukban őket megalázó angelo /barbinek péter/ konfliktusa az ember természetrajzáról ad megrázó rajzot. /mti/

sam/ke/az/mz olt

17.41 211185 0645

--

sb0063 4 130 mtib2004

magyar-ndk tudományos együttműködés

1985. november 21. - a magyar tudományos akadémiának és a német demokratikus köztársaság tudományos akadémiájának delegációi november 19. és 21. között budapesti megbeszéléseket folytattak, áttekintették a két akadémia 1980-85. évi együttműködésének eredményeit, és eszmecsereként folytatták a kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. a tárgyalások eredményeként láng istván, az mta főtitkára és claus grote, az ndk ta főtitkára csütörtökön az akadémia székházában aláírta a két akadémia 1986-1990 évi közös kutatásairól szóló egyezményt. az együttműködési témák száma bővült: a természettudományok területén 28-ról 40-re, a társadalomtudományok területén 10-ről 18-ra. az egyezmény aláírásánál jelen volt karl-heinz lugenheim, az ndk magyarországi nagykövete, valamint az együttműködésben érdekelt számos magyar kutatóhely vezetője. /mti/

gg/bc/gw olt
17.41 211185 0909

-.-

sb0064 4 150 mtib2005

tájékoztató a veszélyes hulladékokról /1. rész/

1985. november 21. - az országos környezet- és természetvédelmi hivatal és az ipari minisztérium szakemberei a veszélyes hulladékok megsemmisítésével, elhelyezésével kapcsolatos gondokról, és a jelenlegi helyzetről tájékoztatták az újságírókat csütörtökön az okth székházában.

emlékeztettek rá, hogy az állami tervbizottság 1982-ben hozott határozatot a hulladékkezelő hálózat létesítéséről. ennek értelmében az évente keletkező, csaknem 200 ezer tonna elégethető és 670 ezer tonna lerakható veszélyes hulladék egy részének megsemmisítéséhez, illetve tárolásához 100 ezer tonna teljesítményű égető- és 200 ezer tonna kapacitású lerakóhelyeket kell kiépíteni. az elkövetkező ötéves tervidőszakban két égető- és három lerakóhely létesítését tervezik. jelenleg egy égetőmű - a dorogi - előkészületei tartanak olyan fázisban, hogy hamarosan megkezdődhet az építkezés. az előkészítési munkálatok elhúzódása miatt azonban úgy tűnik, hogy nem lehet tartani az eredeti határidőt, s a létesítményt a tervezettnél néhány hónappal később, 1988 végén fogják átadni. a második égető helyét egyelőre még keresik. több variáció is szóba került a különböző szakmai és társadalmi fórumokon, így például leninváros, tiszavasvári és a budapesti ócsai ut, ám végleges döntés még nem

as

született. egy-egy ilyen égetőmű körülbelül 1,5 milliárd forintba kerül, amiből 30 százalékot a központi környezetvédelmi alappól fedeznek, további 30 százaléka állami támogatás, s 40 százalékot kell vállalniuk azoknak a vállalatoknak, amelyek hulladékát megsemmisítik.

három hulladéklerakóhely területét már véglegesen kijelölték aszód, vál-vértesacska és garé-bosta körzetében, s az építkezés is hamarosan megkezdődhet. további 11 hely is alkalmasnak látszik, de ezeken a területeken még folynak a mérnök-geológiai kutatások. a megyei tanácsok valamennyi érintett térségben hozzájárulásukat adták a területek kijelöléséhez. a hulladéklerakó telepek körülbelül 450 millió forintba kerülnek, s a költség hozzájárulás arányai hasonlóak, mint az égetőművek esetében.

a szakemberek arról is beszéltek, hogy a lakosság körében sokszor tartózkodás, ellenérzés tapasztalható a hulladék megsemmisítő hálózat kialakításával kapcsolatban. az ellenállás oka elsősorban ismerethiányból fakad, a lakosság nincs kellően tájékoztatva e hálózat környezetvédelmi előnyeiről. /folyt. köv./

bi/il/mz
17.43 211185 2421

-.-

sb0065 4 130 mtib2006

új kórházi részlegek a fővárosban

1985. november 21. - a főváros két egészségügyi intézménye új egységekkel bővült csütörtökön: a csepeli kórházban krónikus rehabilitációs osztályt, a korányi frigyos és sándor kórház-rendelőintézetben pedig a szívbetegek utókezelését, rehabilitációját szolgáló részleget adtak át.

csepelen a régi szülészeti pavilon átalakításával létesült az új belgyógyászati osztály. a kétszintes épület kórtermeiben egyelőre harminc ágyon fogadják a rászorulókat; az elképzelések szerint a jövő év elején az osztály további hetven ágygal bővül.

a korányi frigyos és sándor kórház-rendelőintézetben a kardiológiai osztály részeként 38 ágyas rehabilitációs részleget adtak át a szívbetegek utókezelésére. az infarktuson átesett betegekkel a gyógyító kezelés mellett pszichológusok is foglalkoznak. a vi. és a vii. kerületi lakosok mellett a főváros más városrészeiben élőket is fogadja az új részleg, amely hétfőtől áll a gyógyítás szolgálatában. /mti/

ri/gg/bc/gw olt
17.44 211185 1014

ab

-.-

sb0066 4 150 mtib2007

tájékoztató a veszélyes hulladékokról /2. rész/

pedig mindenképpen szükséges tudni arról, hogy a helytelenül kezelt, tárolt hulladék felbecsülhetetlen károkat okozhat felszín alatti vízkészleteinkben. jelenleg tízezer telephelyről bocsátanak ki veszélyes hulladékot, ezeknek ellenőrzése szinte lehetetlen, a figyelmeztetés, s a bírságolás sem vezet mindig a kellő eredményre. éppen ezért kapnak különös jelentőséget azok a beruházások, technológiai újítások, amelyek hozzájárulnak az egészséges környezet megővéséhez.

a hulladékkezelő hálózat kialakításának egyik alapvető szempontja a maximális biztonságra való törekvés. az égetőművekben 1100 celsius fokon semmisítik meg a hulladékokat, s a kéményen távozó füstgázban lévő por és savas égési termékek megfelelő leválasztásáról több fokozatu füstgáztisztító berendezés gondoskodik. /a dorogon létesülő égetőre meghatározott szennyezőanyag-kibocsátási értékek a világon a legszigorubbak közé tartoznak./ a lerakókba kerülő veszélyes hulladékokat oly módon helyezik el, hogy azok a talajban lévő vízzel évszázadokon keresztül se kerülhessenek érintkezésbe. hulladéklerakót tehát csak olyan helyen lehet létesíteni, ahol több méter vastagságu vízzáró anyag biztosít védelmet. a hálózat kialakításánál a szakemberek értékelik valamennyi gazdasági és környezetvédelmi szempontot, s felelőségük tudatában a legoptimálisabb megoldást választják. /mti/

bi/il/sl/mz olt
17.44 211185 1429

--

sb0067 4 150 mtib2008

tanácskozás a termelőszövetkezeti tulajdon védelméről

1985. november 21. - a termelőszövetkezeti vagyónvédelem helyzetéről és gondjairól tanácskoztak csütörtökön a tot-ban a mezőgazdasági szövetkezetek területi szövetségeinek elnökei, titkárai és a szövetségek mellett működő ellenőrzési irodák vezetői.

a szövetkezetekben a vagyónvédelem helyzete nem rosszabb, sőt a legutóbbi időkig kedvezőbb volt, mint a népgazdaság legtöbb területén. a mezőgazdasági termelés sajátosságaiból adódik azonban, hogy a szövetkezeti vagyon - különösen a földeken lévő termés - ki van téve az utóbbi időben gyakoribbá vált fosztogatásoknak. az úgynevezett „mezei lopások”, ellen - különösen autós tolva

esetében - a mezőőrök számának növelése sem nyújt kielégítő védelmet.

sajátos gond^{2/} budapesten és a nagyvárosokban működő szövetkezeti önelszámoló részlegek és szakcsoportok ellenőrzése. a lazább keretek olyan embereket is csábítanak, akik manipulációkkal gyorsan meg akarnak gazdagodni. ők azok, akik komoly erkölcsi és anyagi károkat okoznak a szövetkezeteknek. ennek a gondnak a megoldását elsősorban a szövetkezeti mozgalomnak kell vállalnia a megfelelő szervezési és ellenőrzési módszerek kialakításával - hangsúlyozták a tanácskozáson. /mti/
gg/sl/il olt
17.57 211185 1274

--

sb0068 4 130 mtib2009

európai kulturális fórum - tervezet

1985. november 21. - az európai kulturális fórum munkájában résztvevő semleges és el nem kötelezett országok egy csoportja záródokumentum-tervezetet juttatott el a küldöttségekhez. ezt az eszmecserék tapasztalatai és az írásban benyújtott javaslatok figyelembe vételével állították össze. a záródokumentum-tervezetről megkezdődtek a konzultációk.

az mti munkatársának értesülése szerint a szocialista országok küldöttségei közölték, hogy a tervezetet megfelelőnek tartják a záródokumentum kidolgozását elősegítő tárgyalások alapjául. a helsinki folyamat eljárási szabályai értelmében a tanácskozás eredményeit rögzítő dokumentum elfogadásához mind a 35 résztvevő állam küldöttségének egyetértése szükséges. /mti/

lg/gw olt
18.28 211185 0780

--

sb0069 1 160 mtib2013

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1062 sz. /zala márk temetése/ hirünkben az időpont helyesen:

november 25-én, hétfőn 12.30 órakor
---/mti/ mz olt
19.53 211185 0202

--

sb0070 1 180 mtib2014

kádár jános hazaérkezett prágából

1985. november 21. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára csütörtökön a késő esti órákban hazaérkezett prágából, ahol részt vett a varsói szerződés tagállamai vezetőinek felső szintű találkozásán. kádár jános kíséretében volt várkonyi péter külügyminiszter és kótai géza, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője, a központi bizottság tagjai.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, szűrös mátyás, a központi bizottság titkára és barity miklós külügyminiszter-helyettes. jelen volt ondrej durej, csehszlovákia budapesti nagykövete. /mti/

gn/mz olt
21.59 211185 0682

--

sb0071 4 180 mtib2017

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. november 21. -

sb0001 házgyárból leányvállalat /1. rész/
 sb0002 házgyárból leányvállalat /2. rész/
 sb0003 bővülő növényvédőszer- és indermedier-gyártás
 sb0004 szolgáltatásfejlesztés pécssett
 sb0005 magyar vállalatok a frankfurti kiállításon
 sb0006 műanyagfeldolgozó tsz-ben
 sb0007 tűzifa terven felül
 sb0008 nyulszőr - exportra
 sb0009 szarvas-export
 sb0010 utcát neveztek el ...
 sb0011 „felujítják„ a hortobágyi kunkápolnási mocsarat
 sb0012 készülő tv-filmek
 sb0013 előadóművész-fesztivál
 sb0014 kongresszusi fotópályázat
 sb0015 lezárták a külső sávot
 sb0016 közlekedési hírek
 sb0017 illyés gyuláné kitüntetése
 sb0018 halálos balesetek
 sb0019 ülést tartott a magyar agrártud. egyesülés
 sb0020 tisztújító közgyűlés
 sb0021 kádár jános prágába utazott
 sb0022 szépen kel a gabona
 sb0023 környezetszépítők ...
 sb0024 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0025 vastag hótakaró a mátrában
 sb0026 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0027 ülést tartott a hazafias népfrent országos tanácsa
 sb0028 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0029 országos karbantartói tanácskozás
 sb0030 országos elméleti tanácskozás a pártdemokráciáról /1./
 sb0031 országos elméleti tanácskozás a pártdemokráciáról /2./
 sb0032 országos elméleti tanácskozás a pártdemokráciáról /3./
 sb0033 országos elméleti tanácskozás a pártdemokráciáról /4./
 sb0034 országos elméleti tanácskozás a pártdemokráciáról /5./
 sb0035 országos elméleti tanácskozás a pártdemokráciáról /6./
 sb0036 meteorológiai tudományos napok
 sb0037 103. születésnap
 sb0038 jogászok konferenciája a fiatalokori bűnözésről
 sb0039 wrábel erzsébet kiállítása debrecenben
 sb0040 szolgáltatásbővítés a bkr-nél
 /folyt. köv./ rj/mz
 22.05 211185 1702

--

60.008
K

bel

- 48 -

1985.11.21.

sb0072 4 130 mtib2018

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 csapadék, betakarítás
sb0042 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0043 az ötvenezredik polski fiat
sb0044 debreceni irodalmi napok
sb0045 magyar-lengyel munkaügyi tárgyalások
sb0046 nyílt napok az elte ttk-n
sb0047 a környező országok időjárása
sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0049 ülést tartott a minisztertanács
sb0050 európai kulturális fórum - nszk, san marino /1./
sb0051 kitüntetés /gyertyán ervin/
sb0052 zala márk temetése
sb0053 európai kulturális fórum - nszk, san marino /2./
sb0054 agrártörténeti emlékgyűjtők találkozója
sb0055 vámegyütműködési megbeszélések budapesten
sb0056 tanácskozás villamos hálózatok üzemirányításáról
sb0057 magyar kiállítók a jövő évi hannoveri szakvásárokon
sb0058 kelet-európa konferencia szigetváron
sb0059 idegenforgalmi szakmai értekezlet /1. rész/
sb0060 idegenforgalmi szakmai értekezlet /2. rész/
sb0061 ismeretterjesztés nyugdíjasoknak
sb0062 színházi bemutató békéscsabán
sb0063 magyar-ndk tudományos együttműködés
sb0064 tájékoztató a veszélyes hulladékokról /1. rész/
sb0065 új kórházi részlegek a fővárosban
sb0066 tájékoztató a veszélyes hulladékokról /2. rész/
sb0067 tanácskozás a termelészövetkezeti tulajdon védelméről
sb0068 európai kulturális fórum - tervezet
sb0069 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0070 kádár jános hazaérkezett prágából
sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baumann lászló
 izsák erika
 oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/ mz olt
22.06 211185 1724

Al

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. november 22.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

teljesítette vi. ötéves tervét a hafe

1985. november 22. - a hajtóművek és festőberendezések gyára sikeresen teljesítette hatodik ötéves tervét. a vállalat öt év alatt több mint másfélszeresére növelte termelési értékét. az idén már csaknem 1,7 milliárd forint értékű berendezést állítanak elő a hafe gyáraiban.

a mostani ötéves tervidőszakban több értékes berendezés kifejlesztésével megújult a vállalat termékszerkezete. az itt készülő hajtóművek családja az olajfuró kutakhoz való hajtóberendezésekkel gazdagodott, amelyek a külpiacon nagy érdeklődést váltottak ki. a másik jelentős fejlesztési eredmény a por alaku műanyag festékek szórására alkalmas festősor gyártásának megkezdése volt. ez a festési eljárás a legkorszerűbb technológiák közül való, mert használatával anyag- és energia takarítható meg, s kiméli a környezetet is. a gépek, berendezések műanyag porfestékekkel való felületvédelmével a hagyományos eljáráshoz képest több technológiai művelet elhagyható; a megtisztított lemezeket alapozás nélkül lehet festeni, s ebből a védőfestékből elegendő egy réteg is, a korábbi három-négyszeri szórás helyett. a porfesték alkalmazásához nincs szükség higitóra sem, így ez a technológia megkiméli a környezetet ettől a vegyi anyagtól. a műanyag festék további előnye, hogy rugalmas felületet ad, nem törik, nem pattogzik meg.

kedvezően alakult a vállalat exportja is. kivitelének értékét a szocialista országokba öt év alatt 70 százalékkal növelte. termékeinek legjelentősebb vásárlója a szovjetunió, ahová olyan nagy